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Claudia Bauer 

Bundesministerin für Europa, 

Integration und Familie 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2026-0.276.460  

Wien, am 27. Mai 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Zorba, Kolleginnen und Kollegen haben am 

27. März 2026 unter der Nr. 5484/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Cybersicherheitsvorfälle und -maßnahmen in den Bundesministerien“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

1. Gab es in Ihrem Ressort im Jahr 2025 Cyberangriffe oder Cybersicherheits-Vorfälle?  

a. Falls ja, um wie viele Angriffe/Vorfälle hat es sich gehandelt?  

b. Bei wie vielen Angriffen konnten die Täter ermittelt werden? Um welche Täter 

handelte es sich?  

2. Welche Präventionsmaßnahmen wurden von Ihrem Ministerium im vergangenen 

Jahr ergriffen, um sich vor Cyberangriffen und -kriminalität zu schützen?  

a. Arbeiten Sie mit externen Expertinnen und Experten im Bereich Cybersicherheit 

zur Verhinderung von Cyberangriffen zusammen?  

b. Wenn ja, um welche Experten handelte es sich im Jahr 2025?  

c. Wie erfolgte die Auswahl?  
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d. Arbeiten Sie mit externen Unternehmen im Bereich Cybersicherheit zur 

Verhinderung von Cyberangriffen zusammen? Wenn ja, mit welchen?  

3. Gab es in Ihrem Ressort Risikoanalysen im Hinblick auf Cyberbedrohungen im Jahr 

2025 und welche Ergebnisse brachten diese Analysen?  

4. Gibt es in Ihrem Ministerium Cybersicherheitsbeauftragte?  

a. Welche Abteilungen oder Teams waren im Jahr 2025 innerhalb Ihres 

Ministeriums dafür zuständig?  

b. Wie viele Personen waren in Ihrem Ministerium im Jahr 2025 im Bereich Cyber- 

und IT-Sicherheit tätig?  

c. Welche konkreten Aufgaben nahmen diese Personen wahr?  

5. Wie hoch war das Budget Ihres Hauses für IT- und Cybersicherheit im Jahr 2025?  

6. Gab es im Jahr 2025 konkrete verpflichtende Schulungsangebote in Fragen der IT- 

und Cybersicherheit für Mitarbeiter:innen Ihres Hauses sowie nachgeordneter 

Dienststellen?  

a. Wenn ja, um welche Schulungsangebote handelte es sich?  

b. Wie hoch waren die Kosten für diese Schulungen? 

Im Hinblick auf die Entschließung BGBl. II Nr. 62/2025 betreffend Übertragung bestimmter, 

zum Wirkungsbereich des Bundeskanzleramtes gehörender Angelegenheiten an mich, 

wonach gemäß Abs. 2 dieser Entschließung Aufgaben der Personalverwaltung und der 

Organisation in der Zuständigkeit des Bundeskanzlers verbleiben, verweise ich auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 5480/J vom 27. März 2026 durch den 

Bundeskanzler. 

 

 

Claudia Bauer
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